

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy hónap 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészben 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

Villámcsapás zavart meg egy temetést.

A londoni buzakonferencia után

Az a meglehetősen szűkszavú jelentés, amelyet a legutóbbi londoni nemzetközi buzakonferenciáról kiadtak és amely szerint a konferencia legközelebbi ülését Budapesten fogja tartani, különböző magyarizációkra adott a sajtó egy részének alkalmát. Egy dologban azért körülbelül megegyeztek ezek a magyarizációk: abban, hogy többé-kevésbé a lemondás hangját ütötték meg és ha világosan nem is mondták ki, annál inkább sejteni engedték azt, hogy ezeknek a konferenciáknak alig várható valamelyes sikere, tehát azt a nagy problémát, a buzakérdést, minden termelő és fogyasztó államnak önmagának kell megoldania.

Tagadhatatlan, hogy a legutóbbi londoni buzakonferencia sem oldott meg életbevágóan fontos és nagy kérdéseket és kézzelfogható eredménye mindössze abban az egy határozatában van, hogy a fölösleg tartálékolásának rendszerét kell megteremteni. Ennek ellenére sem lehet, sőt nem is szabad ezeket a konferenciákat, amolyan hiábavalóságoknak minősíteni. Legkevésbé pedig arra az álláspontra helyezkedni, hogy eredménye ezeknek a tanácskozásoknak úgy sem lesz soha. Nem szabad ugyanis figyelmen kívül hagyni a körülményeket, melyek közt a nemzetközi buzaegyezmény gondolata felmerült és pedig olyan formában, hogy lehetőleg világossá tegye meg határozni a buza-termő területeket és kontingenciáit kell a termelő és exportáló államok között a kivitel.

Világszerte a legszélsőségesebb autarchia uralkodott akkor, amikor ez a gondolat a viszonyok kényszerítő hatása alatt felmerült és felmerülésével halálra csapást mért mindazokra az elméletekre és gyakorlati törekvésekre, amelyek az ön-ellátás programját megalkották, hirdették és végrehajtni is igyekeztek. Mondhatnánk azt is, hogy a gondolat felvetődése egy kor uralkodó — bár szerintünk beteg, de valóban uralkodó — eszméjének, az autarchiának bukását hozta magával. Illetőleg talán inkább azt, hogy az autarchia tényleges csődjét azok legyének kénytelenek elismerni, akik ezzel saját szellemi gyermeküket temetik el. Érthető és emberileg teljesen megmagyarázható, hogy ily körülmények között az a gondolat, amelynek jegyében Londonban először ültek össze a világ államainak képviselői, máról holnapra va-

lóvá nem válhatik. Politikusok, közigazdák és diplomaták ugrásszerűen nem helyezkedhettek az autarchia platformjáról a buzaegyezmény platformjára. Ennek az átváltozásnak érnie kell az idő méhében.

Am tagadhatatlan, hogy érik. Sem az idej esztendő szűkebb termése, sem a jövő esztendő esetleges bővebb termése nem akadályozhatják többé meg valamely olyan, az egész

világra szóló megegyezés létrejöttét, amelynek célja az lesz, hogy a mezőgazdasági államok termelőinek a megélhetését biztosítsa, a kenyérgabona értékesítésének nehézségeit a lehetőség határain belül kiküszöbölje, főleg pedig azt akadályozza meg, hogy egyes államok mezőgazdasági termelői tőkéiket éljék fel azért, hogy más államoknak ráfizetéssel kenyeret termeljenek.

A Kaposvári Hét keretében salakpálya-versenyt rendez a SAC.

Már jelentkeznek a kaposvári iparosok a kiállításra.

A Somogy megyei Automobil Club Kaposvár idegenforgalmi érdekeit szolgáló, készséggel bocsátotta szervezetét a Kaposvári Hét rendező bizottságának rendelkezésére s kipróbált versenyrendező gárdájával szívesen megrendezi a tömegsport egyik legvonzóbb érdekességét, a salakpálya-versenyt.

A SAC a salakpálya-versenyt szeptember 30-án rendez a Turul-pályán. Tekintve azt, hogy 3 év óta nem volt salakpálya-verseny Kaposváron, a közönség részéről nagy érdeklődésre számíthat a rendezés. Az eddigi jelek szerint a versenyen az ország legkiválóbb versenyzői indulnak. A rendezőség a közönség kényelmére elővetelben nagy kedvezményeket biztosít a jegyváltók részére.

A kaposvári iparosok átérzve a Kaposvári Hét nagy erkölcsi súlyát s városuk iránti kötelezettségüket, már ma délelőtti jelentkeztek a városházán, hogy résztvesznek a kiállításban. Cipészek, szabók, asztalosok jelentkeztek, hogy remekeik-

kel megmutassák ország-világnak Kaposvár ipari kulturájának fejlettségét.

Dr. Ugron Gábor országgyűlési képviselő ma közölte a polgármesterrel, hogy a kereskedelemügyi miniszter engedélyezte az egész hét tartamára az összes megyebeli állomásokról az 50 százalékos vasúti kedvezményt, 23-ára és 30-ára pedig a filléres gyorsvonatokat.

Nemes Suhay Imre altábornagy — a szombathelyi vegyesdandár parancsnoka — pedig arról értesítette a polgármestert, hogy a Mátyás király 5. honv. gy. ezred zenekarát készséggel elküldi a Kaposvári Hétre.

A nagyatádi Szabó István szobrárt öntő cég ma értesítést küldött a városhoz, hogy a szobrot kiöntötte és szept. 15-ig szállítja.

A Kaposvári Hét utolsó napján, szeptember 30-án d. u. 5 órakor tartja a Magyar Munkások Országos Turista Egyesülete vándorgyűlését s ugyanakkor alakul meg a kaposvári csoport is.

Temetés közben csapott le a villám a túskevári temetőben.

Csodálatos véletlen folytán a gyászolók közül senki sem sebesült meg Surec Pál személyi vasutas temetésén. — A papnak abba kellett hagynia az egyházi szertartást.

A tegnapi délutáni vihar majdnem halálos tömegszerencsétlenséget okozott Kaposváron. A túskevári temetőben délután 5 órakor temették el a kórházban elhunyt Surec Pál 34 éves balatonszeméi vasutast. A temetési szertartást Rudnyánszky Miklós kórházi lelkész vezegelte.

Már a koporsót szentelte be a nyitott sírnál s bár zuhogott az eső, be akarta fejezni a szertartást. Ebben a szándékában azonban

megakadályozta egy villámcsapás, amely vakító fényességgel közvellen a nyitott sír és gyászoló közönség mellett vágott le az egyik akácfába. A váratlan jelenet iktározatos hatással volt a gyászoló közönségre, hanyat-homlok menekült a koporsó mellől mindenki.

A temetési szertartást is abba kellett hagyni s a koporsót csak a vihar elűlése után lehetett leereszteni a földbe s elhantolni.

A mai nap eseményei.

A Független Kisgazdapárt várja a kormány jószándéku intézkedéseit.

Ulain Ferenc, a barcsi kerület országgyűlési képviselője, a Független Kisgazdapárt egyik irányítója kijelentette, hogy a Független Kisgazdapárt nem csatlakozik a Nemzeti Egység Pártjához, a Kisgazdapárt nem kötötte le magát semilyen irányban sem, fenntartotta teljes akciósabadságát. Teljesen kizárt dolog, hogy a párt vezére, Eckhardt Tibor belépne a Gömbös-kormányba. A párt egyelőre teljes jóindulattal várja a Gömbös-kormány jószándéku intézkedéseit, így az általános, titkos választást konzervatív alapon.

Debrecen kisgyűlése tudomásul vette a belügyminiszter intézkedéseit.

Debrecen város kisgyűlése ma délelőtti ülésén foglalkozott a belügyminiszternek a város vezetői ellen elrendelt fegyelmi vizsgálatról és felfüggesztő határozattal. A kisgyűlés tudomásul vette a belügyminiszter leiratát. A kisgyűlés határozatával a délutáni közgyűlés foglalkozik.

Meghalt a földművelésügyi miniszter fivére.

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter fivére, Kállay Emil földbirtokos, életének 63-ik évében Budapesten elhunyt.

Halmi Miklósné tragédiája.

Halmi Miklós földbirtokos, a Magyar-Olasz Bank vezérigazgatójának neje Brioniban nyaralt. Brioniban tegnapi délutáni bélszavardásban hirtelen megbetegedett, beszállították a pólai kórházba, ahol megoperálták, de a műtőasztalon meghalt.

Egy gazdatisztné megdöbbentő öngyilkossága.

A fehérmegyei Vél községhez tartozó Gyűrűalja-pusztán ma reggel megdöbbentő tragédia játszódott le. Ravasz Dénes gazdatiszt neje hirtelen lámadt elmezavarában leöntötte lakása bulorait denaturált szeszszel és felgyújtotta a lakást. A tűzben odaégett az asszony és kisgyermek.

Az osztálysorsjáték mai huzása.

Az osztálysorsjáték mai huzásán 10.000 pengőt nyert a 82100. 4000 pengőt a 15450. a 62168. 2000 P-ft a 10870. a 35018. a 73376. 1000 pengőt a 13246. a 20702. a 21863 és a 74145 számú sorsjegy.

Asszonyom!

**ősz és téli
toilet gondjait**

ossza meg velem!
Szívesen leszek segítségére
BÉCSI egyheles személyes
divat-tapasztalataimmal.

Tekintse meg kirakataimat,
raktáraitam!

Sokszáz modern, újszerű,
lökéletes vonalú, eredeti
fagonu

női kabátok,
kosztümök,
ruhák, blousok,
pongyolák.

Óriási választék!
Remek anyagok!

Rendkívüli olcsóság!
Egyetlen szaküzlet!

LORÁNDÉ

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA.
Pénzügyigazgatósággal szemben

Mi történt

20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 29.

A németek az angol hadsereget St.-Guentintól északra teljesen szétverték. Többszer foglyot, hat tábori és egy nehéz üteget zsákmányoltak. — A krassniki győzelmes harc után az osztrák-magyar hadsereg az oroszokat Lublin felé üldözi. — Loemen belga várost a németek teljesen rommá lőtték. — *Ferenc József* a Mária Terézia rend nagy keresztjével adományozta Vilmos német császárnak. A monarchia legnagyobb rendjének utolsó lovagja *Fejérváry Géza* báró volt. — A 44-esek 1. és 2. sz. menetszázata Kaposvár lelkes ünneplése mellett a haretérre indult. — Az általános mozgósítás folytán *Kutor Árpád* hadbavonult. a plébánia kántor nélkül maradt.

1924. augusztus 29.

A kormányzó *Bethlen István* gr. miniszterelnöknek a magyar érdemrend nagykeresztjével adományozta. *Bethlen István* gróf volt az első, aki ezt a kitüntetést megkapta. — *Apponyi Albert* gr. Genf-be utazott. — Ecsény község emlékéül állított elesett hőseinek. — 44-es Bajtársi Szövetség alakítására indítottak mozgalmat a kaposvári hadviselt 44-esek.

**Tört
aranyat,**

ezüstöt és briliánsat
legmagasabb napi
áron vesz

Csajághy Antal

órák, ékszerész és látszerész
KAPOSVÁR, KORONA-U. 1.

Óra-, ékszer és szemüveg-
javításokat a legjobban és
legolcsóbban készíti.

**2000 pengőt kér a Somogytól
Miklósiért a Genova.**

Ezelőtt egy évvel Miklósi, a Somogy kiváló hátvédje Olaszországba távozott az FC. Genovához, mely a jeles játékosért összesen 5000 P-t fizetett ki. Miklósi Olaszországba való távozása sportbelileg nem sikerült, mivel nem kapta meg az olasz állampolgárságot, bajnoki mérkőzéseken nem szerepelhetett. Már több mint egy éve, hogy Miklósi távol van és a jeles játékost most elfogta a honvágy. A Somogy vezetősége legnap levelet kapott tőle. Miklósi a levélben azt írja, hogy a Genova először 3000 pengőt kért érte, de most már 2000 P-ért is átadják a Somogynak. Nagyon szeretne hazajönni és a fekete-piros színekért küzdeni. Azt írja Miklósi, ha nem sikerül hazajönnie, úgy Franciaországba szerződik, ahova

előnyös ajánlatot kapott. A Somogy vezetősége máris írt Miklósinak és nincs kizárva, hogy a kiváló hátvéd hazajön és megerősíti a csapatot.

A Somogy vasárnap Kaposváron játszik bajnoki mérkőzést a III. kerület FC. ellen. A csapat — teljesen megtérve — szorgalmasan készül a vasárnapi küzdelemre, amelyet minden körülmények között meg akar nyerni. A csapat megváltozik vasárnapra és a csatársor egészen új összeállításban veszi fel a küzdelmet.

A mérkőzés iránt nagy az érdeklődés, mert ez az első bajnoki mérkőzés az őszi szezonban Kaposváron és a közönség kíváncsi különösen az új játékosok képességeire.

**Az Igmándy képviselőt
megrágalmazó gyárigazgató
letartóztatását rendelte el a
kaposvári járásbíró.**

Emlékeztet az a rágalmozási per, amelyet dr. *Igmándy Aladár* — a nagybajomi kerület országgyűlési képviselője — indított *Bán Jenő* székelyvári igazgató ellen, mert az a székelyvártól kapcsolatosan olyan kijelentéseket tett, amelyek súlyosan sértők voltak *Igmándy Aladár*ra.

A per a kaposvári kir. járásbíró-ságon folyt és az ügyet dr. *Tusa Jenő* kir. járásbíró tárgyalta. A járásbíró-ság több tanu kihallgatása és a perbeszéd után bűnösnek mondta ki *Bán Jenő*t rágalmozás vétségében és elítélte ezért 5 hónapi fogságra.

Az elítelt *Bán* gyárigazgató megfellebbezte a járásbíró-ság ítéletét a kaposvári kir. törvényszékhez, amelynek *Kelemen* fellebbviteli tanácsa megváltoztatta a járásbíró-ság ítéletének rendelkező részét és *Bán* 300 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős lett.

A kaposvári kir. járásbíró-ság az ítélet jogerős emelkedése után felszólította *Bán* igazgatót, hogy fizesse ki a 300 pengő pénzbüntetést. Ekkor *Bán* részletfizetési kedvezményt kért, amelyet a járásbíró-ság engedélyezett, azonban *Bán* a fizetési kötelezettségének nem tett eleget.

Emiatt most a kaposvári kir. járásbíró-ság elővezetési parancsot adott ki Bán Jenő igazgató ellen.

Az elővezetési parancsot foganatosítás végett a járásbíró-ság a budapesti kir. ügyészségnek küldte meg.

**Bressey angol professzor
elragadtatással nyilatkozott
a szennai népviseletről.**

Bressey E. Leonard angol tanár, mint már megírtuk, *Gönczi Ferenc* muzeumi igazgatóval e hó 25-én kiutazott Szennára, hogy ott régi népies viseletet fényképezzen. Az első napon — hétköznap lévén — csak kettőt, másnap azonban vasárnap már 4 nőt és 4 férfit fényképezett le. Több egyént nem lehetett rávenni, hogy felöltözzön s a fényképezőgép elé álljon. Az itteni népviselet szépsége nagyon elragadta. Csodás kincsnek mondta sajnálta, hogy az pusztulásra van kárhoztatva. Dehát — mint megjegyezte — így van ez Magyarország más

részen is. A régi ruhát az új nemzedék már szegényenli viseli. Erre jellemző példát mondott el éppen Szennáról. Az első nap felöltöztették két nőt a jobb világítás miatt a szomszédos házhoz kívánta átvinni, de szégyeltek átmenni.

Rátérve a budapesti Szent István-napi körmenetre, elmondotta, hogy azon jelen volt s a magyar népviseletekben felvonuló gyöngyös bokréta. Láttára a külföldi ember »paff» volt. Egy része a külföldieknek a helyszínen, a faluban is szeretne volna a viseletet tanulmányozni. Ugy hisszük, hogy a leg-

több helyen nagy csalódás érte volna őket, mert azt találták volna, amit Somogyban tapasztaltak, hogy: a régi festői népviselet már csak a ládában van és nem is tulipános, hanem nagyon is modern készítésű ládában. *Bressey* szerint a megye vezető embereinek kellene mindent elkövetni, hogy e gyönyörű népviselet veszendőbe ne menjen.

Egyébként *Bressey E. Leonard* utjának eredményével meg volt elégedve s jövőre újból szándékozik egy más, érdekes viseletű nép falujába ellátogatni. *Bressey* Kaposvárra visszatérve, megtekintette a muzeumot.

SPORI

— **A Turul országos atlétikai versenye.** Országos atlétikai verseny rendez a KTSE kiváló budapesti atléták részvételével. Több bajnok és válogatott atléta megígérte részvételét. A verseny a Somogy—III. Ker. mérkőzés előtt d. u. 2 órai kezdettel lesz megtartva és a Somogy-meccs jegyeivel megtekinthető. A jegyeket elővételben a KTSE atlétái árúsítják elővételárón. A verseny részleteire még visszatérünk.

— **Kaposvári Rákóczi S. C. — Marcall I. S. E. 5:0 (3:0).** Bíró: Dezdepold. Az egyéves fennállása óta elszenvedte a MISE első vereségét, melyért azonban szégyenkeznie nem kell, mert a cukorgyáriak nagyobb technikai és taktikai tudását a marcali legénység példáuló lelkesedéssel ellensúlyozta és ennek köszönhető, hogy nagyobb arányú vereséget nem szenvedtek. A mérkőzés az újonnan bekerített pompás pályán 550 néző előtt játszódott le és többször nagy ovációba részesítették a szépen játszó kaposvári csapatot. Góllövők: Györfi 3, Mikovics 1, Dezdepold 1.

— **Kaposvári Rákóczi S. C. — Somogyzili Sport Egylet 6:1 (1:0).** Bíró: Konek L. Igen jól sikerült kirándulást rendezett a KRSC kombinált csapala Somogyzili-ba a bucsu napján, mely alkalommal megtartott barátságos mérkőzést a fenti eredménnyel és szép játékok ért el. A mezőny kimagasló játékos a somogyzili kapus volt, akinek nagyszerű védeke akadályozta meg a nagyobb eredményt. Góllövők: Györfi 3, Mikovics 2, Poór I. 1, illetve Szemmelroth. Este Tóky Gyula muzsikájára táncraperdült a fiatalok és kitűnő hangulatban fejezték ki a bucsu napját.

— **Bekerítik és átépítik a cukorgyári sporttelepet.** A Rákóczi SC még a tavasz folyamán elhatározta, hogy sporttelepét deszkakerítéssel látja el és az eddigi kiscinek tartott futballpályát átépítik az általában szokásos méretekre. Örömmel regisztrálhatjuk, hogy a munkálatok befejezéshez közel vannak már, ugyanígyra, hogy vasárnap már teljesen új környezetben játszanak az egyesület kölyök-, második és első csapatai barátságos mérkőzéseket. Eme, hatalmas anyagi áldozatot nem kímélő ténykedésével a missziót teljesítő Egyesület tanujelét adta ismét, hogy hű marad elveihez, melyet vall: »Mindent a hazáért!«

MEGÉRKEZTEK
a legújabb típusú világhírű
PHILIPS
RÁDIÓK
Bemutatással és felvilágosítással szolgál:
Dunántúli Gépáruház
Kaposvár, Korona-utca 8. Telefon: 6-82.

CIÁNOZÁS
JÓTÁLLÁSSAL
LUKÁCS GYULA
okl. vegyész-mérnök
Kaposvár, Fő-u. 3.
Telefon 374.

HIREK

N A P T A R.

Aug. 29.

Szerda. R. katonalikus: Ker. János. Prot.: Ernesztia. Izr.: Elul hó 18. Nap kelte 5 óra 13 perc. nyugta 18 óra 48 perc. Hold kelte 20 ó. 27 p. nyugta 11 ó. 09 p.

Az a gazdasági

harcot, amely százezrével söpörheti el a becsületes munka embereit, saját végső veszedelmé nélkül nem tűrheti a kulturált világ és a »ma nekem holnap neked« elve alapján azoknak is csatlakozniok kell olyan szánálási akcióhoz, mint amilyen a buzagegyezmény kíván lenni, akik pillanatnyilag az autarchiának és az elzárkózás politikájának nem hátrányait, hanem előnyeit élvezik. Nem tudunk tehát lemondani arról a reményről, hogy a nemzetközi buzakonferenciáknak sikerük lesz. Ha ma nem, akkor holnap, de sikerük kell, hogy legyen és az autarchia rendszerét fel kell váltania a méltányos kooperáció rendszerének belföldön is, külföldön is, nemzetközi viszonylatban is. Ebbeli reményünk jogos és alapos voltát nemcsak abban látjuk, hogy a megértés szellemének diadalmaszkodnia kell, hanem abban a kényszerhelyzetben is, amely elé az elhibázott gazdaságpolitika ma az egész világot állította.

— **A megyéspüspök Kalocsán.** A római magyar-német Collegium volt növendékei ma Kalocsán tartották összejövetelüket, melyen résztvett dr. Rott Nándor megyéspüspök is.

— **Viasza a szabadságról.** Dr. Pongrácz Károly reálgimnáziumi igazgató visszaérkezett nyári szabadságról és hétköznaponként d. e. 10 és 11 óra közt a szülők rendelkezésére áll.

— **Fonyódi vitorlázók mentették ki a bajbajtott motorosokat a Balatonból.** A fonyódi mőlóból Badacsonyba indult motorosonakján Kiss Vilmos tapolcai ügyvéd négytagú társaságával. Egyszer csak a hátul elhelyezett motor valósággal a víz alá rántotta le a hajótestet, amelyet a hullámok pillanatok alatt elöntöttek. A motorosnak felborult és utasai a vízbe zuhantak. A part közelében vitorlázott Gobbi Pál és több társa a »Bocus« és a »Sellő« nevű vitorlással. Figyelmesek lettek a halaszatra és a szerencsétlenül járt motorosok mentésére siettek. Az erős szélben csak nagy ivben tudták megközelíteni a szerencsétlenség színhelyét, de a motorosok szerencsére nem veszítették el lélekjelenlétüket és amíg a mentésükre siető vitorlások odaértek, a felborult hajótestbe és a mentőövekbe kapaszkodva, a víz színén fenntartották magukat. A vitorlások hamarosan kimentették a felborult motoros utasait és partra vitték őket, ahol a fürdőzők százai várták izgatottan az életmentés lefolyását. Természetesen lelkesen megéljenztek a motorosokat mentő vitorlásokat.

A város kilakoltatja nem fizető lakóit.

Kaposváron maga a város a legnagyobb háziur s körülbelül 80 oly lakójával kell vesződni, aki hónapok, sőt évek óta egy fillér lakbért sem fizet. Minden lehető elkövetelt már a város ezekkel a lakókkal, de minden hasztalan, nem fizetnek.

A belügyminiszterium évek óta kifogásolja, hogy keveset jövedelmeznek a városi kislakások. Tudja ezt a város vezetősége is, amely most erélyes lépésre határozta el magát. A nem fizető lakóit két részre osztja: munkaképesekre és munkaképtelenekre.

Az összes hátralékban levő lakókat hatósági orvosokkal vizsgáltatja meg s aki munkaképes, azt azonnali hatállyal kiteszik a városi lakásokból, még 10 pengő költözőköltséggel is kapnak, a keresetképteleneket pedig a pécsi-utcai kislakásokba rakják. Kénytelen volt a város erre a radikális lépésre, mert az egészséges, munkaképes lakók nem hajlandók napszámban sem ledolgozni a hátralékukat, inkább egész nap »célba köpnek« az Erzsébet-úton, vagy pecáznak a villanytelep mögött, vagy a külvárosi utcákban.

Elevenen elásta ujszülött gyermekét egy munkásleány Kálmáncsán

Kocsis Éva murakereszturi leány mint mezőgazdasági munkás dolgozott a Kálmánca melletti Emlékpusztán.

A napokban annak a munkás csoportnak a gazdája, amelyben Kocsis Éva dolgozott, feljelentést tett a kálmáncsai csendőrségen, hogy Kocsis Éva valójában meggyilkolta ujszülött gyermekét. A csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy a leány nagybeteg felvétette magát a szigetvári kórházba.

Egy csendőrijárór elment Szigetvárra és ott kihallgatta a leányt,

aki elmondotta, hogy a Kálmánca melletti erdőben szülte meg a kisfiát és ott azonnal elásta. A további nyomozás során a csendőrség az erdőben megtalálta a kisfiú rothadásnak indult hulláját. Jelentették az esetet a barcsi járásbírósnak, amely elrendelte a hulla felboncolását. A boncolást végző orvosok megállapították, hogy a fiú élve született és a leányanya élve ásta el az erdőben.

A csendőrség most megtette az ügyben a jelentését a kaposvári kir. ügyészségnek, amely a leány ellen megindította az eljárást.

— **Bizottsági ülések a városházán.** Ma délelőtti ülésre hívták össze a városházára a felső-kedőtanonciskolák felügyelőbizottságát. A 3 iskola múlt évi zárómadásait tárgyalták le a bizottságok.

— **Névmagyarosítások.** Vizeli József, László és Mária Várhegyi, Kalányos Sándor pü. számellenőr Keszthelyi, Skalec Katalin Sárvári, Rudolf József tanuló Regös névre változtatta át belügyminiszteri engedéllyel a családi nevét.

— **A kereskedelmi miniszter jóváhagyta Kaposvár helypénz-díjazását.** A kereskedelemügyi miniszter ma értesítette dr. Kaposváry György polgármestert, hogy a képviselőtestület által leszállított piaci és vásári helypénzdíjazását jóváhagyta.

— **Egy németladi kereskedő autókarambolja.** A fejérmegyei Polgárdi határában Szabó György németladi kereskedő autója nekihajtott a székesfehérvári híradószázad autójának. A karambol következtében az autókban ülőknek csodálatosképpen nem történt komolyabb bajuk, a gépkocsik azonban erősen megrongálódtak. Különösen Szabó György autója szenvedett súlyos sérülést.

— **Nagykanizsán 48-as ezred-émléküvet állítanak fel.** A ragyogó történelmi múltú cs. és kir. 48. gyalogezred és annak hősi halált halt katonái emlékét megőrkítő szobrot szeptember 2-án fényes keretek között leplezik le Nagykanizsán. Az ünnepi beszédet József kir. herceg mondja. Ebből az alkalomból 50 százalékos vasuti kedvezménnyel lehet Nagykanizsára utazni. A kedvezményes vasuti jegy váltáshoz szükséges igazolványt Nagykanizsán a postahivatalban székelt 48-as szoborbizottság adja ki, igazolványonként 25 fillér költségmegtérítés ellenében, mely 20 filléres vagy kisebb értékű bélyegben küldendő be. Az igazolványok szeptember 1-től 3-ig érvényesek.

— **Ma délután nagy vihar vonult el Kaposvár felett.** Hétfőn délután fél 2 óra előtt öt perccel hatalmas vihar ért Kaposvár fölé és ugyancsak megeredtek az ég csatornái. Képernyei irtózatos eső után jég kezdett esni és három percig mogyorógnagságú jegek estek, ugyhogy sok helyen lapátolni lehetett volna. A vihar 25 percig tartott, de még azután is esett az eső. A vihar a Rippl-Rónai-utcában végzett nagy pusztítást, ahol az uttestet sok helyen 20—30 cm. mélyen kihordta.



A TÖKÉLETES SZEMÜVEG.

Kizárólag kapható: **AGZÉL DEZSŐ** Hattyu drogéria és látészertészeti üzletében KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 18.

— **Szurkálás N.-bajomban.** Kovács István nagybajomi cipész veszekedés közben hasbaszurta Tóth Imre földművest, akit súlyos sérüléssel a kaposvári kórházba szállítottak. A szurkáló cipész ellen megindult az eljárás.

Még ma a szenzációs kacagató műsor **Eddie Cantor**
A spanyol kölyök
Holnap **Jönnek a huszárok**
A démonok szigete
Fél 7 órakor félhelyárak.

— **Rendőrségi hírek.** Muszter István, a Villányi Borpince (Borzsenyi-u. 8.) borkezelője feljelentést tett, hogy a borpincében levő asztaliókból ismeretlen tettes 60 pengőt elloptott. — **Rosenberg Jenő** csapos elvesztette a pénztárcáját, amelyben 25 pengő készpénz volt. — **Illés József** feljelentést tett, hogy a Hársfa-utcából ellopták a kerékpárját. — **Sárgy Zoltán** magántisztviselő motorkerékpárjáról ellopták a pumpát. — **Szepessy József** autószerelő feljelentést tett, hogy **Hogós József** gróf Lancia autójáról, amely nála van javítás alatt, egy Szent Kristóf emléklakettet ismeretlen tettes elloptott.

Még ma a szenzációs kacagató műsor **Eddie Cantor**
A spanyol kölyök
Holnap **Jönnek a huszárok**
A démonok szigete
Fél 7 órakor félhelyárak.

— **Rádió-műsor.** Szerdán, augusztus 29-én. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 12.09: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. 16: A rádió diákfelőrája. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Előadás. 17.30: Kiss Pál zongorázik. 18.15: Előadás. 18.55: A Székesfehérvári Zenekar hangversenye. 20: Ksi színpad. 20.50: Zenés részletek Bing Crosby amerikai rádiózenekar »Ma még az enyém vagy« című idei filmjéből. 21.25: Hírek. 21.45: Cigányzene.

Még ma a szenzációs kacagató műsor **Eddie Cantor**
A spanyol kölyök
Holnap **Jönnek a huszárok**
A démonok szigete
Fél 7 órakor félhelyárak.

SZIRTES KÁROLY FŐ-UTCA 23

MŰZLÉSEL FÉST CÉGTÁBLÁT LAKÁST

TELEFON : 763.

A kaposvári hetiplaci árak. A ma tartott kaposvári hetiplacon az egyes áruk az alábbi árakat érték el: bab —16, mák lit. —68, dió 1 kg. 1-00, fokhagyma —20, vörshagyma —08, zöldség —16, saláta 2 darab —10, kelkáposzta —12, burgonya 3-00—3-50, karfiol —00. Tej —14, tejfel 50—60, turó —20 vaj 2-20—2-60, tojás —04—05, pengő. Gyümölcs: Alma kg. —08—10, körte kg. —15—25, szőlő kg. 25—30. Baromflak: Tyuk 1-20—1-50, csirke 0-60—1-20, pulyka 2-50—2-80, kacsza sovány 1-00—1-30, kacsza hizott 2-50—2-80, sovány liba 1-70—2-00, kövér 4-00—5-00 pengő.

A kaposvári terménypiac árai. Buza 14-40—14-60, rozs 11-30—11-60, árpa 11-60—12-00, zab 9-00—9-20, szemeszeng. 00-00—00-00, csövestengeri 4-50—5-00, széna (laza) 3-50—4-00, alomszalma 1-60, zsupszalma —30 P.

Időjárás. Kiadott 1934. évi augusztus hó 28-án, déli 12 órakor. Élőkebb legáramlás, több helyen zivatar és a hőmérséklet emelkedése várható.

Felvágta az ereit egy cigányasszony. Didi Bélané Füredi-utcai lakos cigányasszony tegnap délután a jobbkarján felvágta az ereit. Dr. Szigeti Márton orvos részesítette első segélyben, majd pedig beállították a kórházba.

Bőröndök, kézitáskák, termosok stb. utazási cikkek legolcsóbban beszerezhetők Práger József Korona Illatszertárban, Kaposvár, Korona-szálló-épület. Tel. 83.

Cséplési forgalmi adókönyvek állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Kontrássy-utca 6. Tel. 128.

Bortörvények, hiteltáblák, csendretelekre utaló figyelmeztetések vendégkönyvek stb. állandóan kaphatók az Uj-Somogy nyomdájában, Kontrássy-utca 6. Tele-

Kiadja az Uj-Somogy Nyomda- és Lapkiadó R.-t A kiadásért felelős: SEBŐK JENŐ
1690/1934. I.

Hirdetmény.

Kisbajom község képviselőtestületének a megbízásából közhírré teszem, hogy a község határában 2133 kat. holdon gyakorolható vadászati jogot Kisbajom községben 1934. évi szeptember hó 6-ik napján délután 3 órakor nyilvános szóbeli árverésen 10 évre bérbeadom. Kikiáltási ár 100 P. bánatpénz 50 P. Egyéb feltételek a katasai körjegyzői irodában és Kisbajom községben a községi bírónál megtehető.

Kutas, 1934. aug. 23.

Baudiss Iván körjegyző.

10126

Ninos többé háboru.

(Novella a közeljövőről.)

Irta: Szilassy Lajos. 6

A megtépzott, gunyoran agyónfirkált, Szép, Jó és Igaz szentháromságról megállapították a tudósok, hogy abszolút valami és nem viszonylagos.

Elfoglalta egészséges és természetes helyét minden érzék: élvezettel szagolta az orr a virágok illatát, gyönyörködve nézte a szem a verőfényes eget, a vadregényes erdőt, virágos cseresznyefát és szívdobogtatóan hallgatta a fül a madarak dalát.

Uj jelszót adott ki az emberiség, hogy: UTesti lelki tisztaság és egymásért élés!

Hozsannát zengett az egész Világ és hálaadásra hívták a csengőbongó harangok a hívőket minden templomba.

Uj szótárakat nyomattak a nyomdákban és UHáboru, Fegyver, Lőpor, Dinamit, Ágyu, Gáztámadás, Harc, Szurony, Ellenség, Gyilkosság, Rablás, Sebesülés s sok-sok más szót kihagytak ezekből a szótárakból.

Maróthy mérnök műhelye ajtaját lakatossal nyitatta fel édesanyja, mert napok óta nem mozdult ki onnan és semmi életjelt nem adott magáról. A mérnök mosolygó, megdicsőült arccal feküdt kerevetén és nem volt benne lélek. Asztalán egy zakatoló, különös gépet találtak, mely mellett egy felirat állt: »Ne nyulj hozzá profán kezekkel!« — Édesanyjának ennyit írt: »Egyetlen emberszívben van annyi erő és kisugárzás, hogy eloszlassa a sötétséget. Ha minden ember csak egy parányát adta volna szíve ezen erejének, már régen boldog lehetett volna a világ.«

Mert az emberek nem szívesen adták volna, odaadtam én egész szívemet. Azt a gépet az én szívem neoterniliv sugarai hajtják és hogy áldás kísér munkámat, bizonyoság, hogy pihenni elhívtot az Ur!
Találkozunk Anyám!

Az emberiség hatalmas csarnokot emelt a gép fölé és felváltva örzi minden nemzet, hogy profán kezek hozzá ne érhessenek.

(Vége.)

Valuta-jegyzések.

Zürich, aug. 28 (Zárlat.) Páris 20-20 London 15-31, Newyork 302 75, Brüsszel 71-90 Milánó 26-29, Madric 41-87, Amsterdám 207 37, Berlin 119-20 Wien 57 00, Prága 12-72, Varsó 57-90, Belgrád 7-00, Bukarest 3 05

VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 28-án, kedden.

EDDIE CANTOR Chaplin utódjának filmje!

A spanyol kölyök

Pazar kiállítású zenei attrakciós sláger-bohózat 11 felvonásban.

Kiegészítéskül:

NÁPOLYI EMLÉKEK. - HIRADÓ.

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.
Az első előadás félhelyárakkal!

Augusztus 29-én, szerdán.

Augusztus 30-án, csütörtökön.

Fritz Schultz, Ursula Grabley, Ida Wtist főszereplésével.

Jönnek a huszárok

Zenés, érdekes bonyodalmak egy rekrutáról. — Ezenkívül:

A DÉMONOK SZIGETE

Egy exotikus népfaj élete és hősi küzdelme a rossz szellemekkel. Bali szigetén készült expedíciós film.

Előadások kezdete: kedden fél 7 és fél 9 órakor.
Az első előadás félhelyárakkal!

Jegyek egész napon át elővételben Bíró Adolf és Fia ógnél válthatók.

APRÓ HIRDETÉSEK

Édes must kapható, hazavitelnél literenkint 60 fillérért, Baller István vendéglős. 10128

3 szobás, komfortos lakást keresek magános házban november 1-re. Cím a kiadóhivatalban. 10123

Magányos urhoz, vagy urnőhöz házvezetőnőnek, vagy társalkodónőnek ajánlok jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszonyt. Cím a kiadóhivatalban. 9200

Amerikai rendszerű autogén-hegesztés!

Alumínium és az összes fémek hegesztője!

Motor- és hengerfejek, palackok, törött géprezések, blockok, szeleptüskék, alumínium karterek, fogaskerekek (fűfogazása is), tengelytörések és kopások, központi fűtőestek, kazánrepedések, kimarások a helyszínen is.

Ne dobja el törött tárgyait, különösen az alumíniumból valókat, míg felvilágosítást nem kér.
Tisztelettel:
Zvitkovics Lajos
Kaposvár, Deák-tér 3.

Rózsagyár

vegyszeti ruhatisztító- és gőzmosó telepe

KAPOSVÁR.

Vegytisztításra és festésre elfogad:

férfi és női ruhák/ bármilyen minőségű kelméből.

Estélyi ruhákat

a legtökéletesebben tisztítunk és átfestünk bármilyen színre.

Ujrafestésre:

bőrbutorokat, bőrkabátokat és végáru.

Tisztításra:

ágytollat huzattal és anélkül, függönyöket, kézimunkát, szőnyeget, butorkelméket, mindenféle paplanokat és szőrméket. Plüssrozsás, gouvérozsás a legszebb kivitelben, mélyen leszállított áron.

Akar Ön sok pénzt

megtakarítani?



Az összes raktáron levő cikkek olcsó árban!

Ha igen, ugy

iskolai, intézeti és őszi bevásárlásait

ROTH REZSŐ Nagyáruházában
eszközölje. Korona-utca 7.

Női-, férfi fehérnemű, harisnyák, kötött kabátok pulowerek nagy választékban!

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy hóra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészen 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

A bogáti halastavak árvizzel fenyegetik Kaposvárt. — Lánckötve tanítanak hegedülni egy kaposvári cigánytehetséget.

A mai nap eseményei.

Fabinyi kereskedelmi miniszter utépitési programot adott.

Fabinyi Tihámér kereskedelemügyi miniszter részletesen nyilatkozott a kormány utépitési programjáról. Kijelentette, hogy legelőször teendő a transzkontinentális ut budapest-kecskeméti szakaszának a kiépítése, azonban az a terve, hogy az ut keresztülhaladjon Szegeден és azt ne kerülje el. Hangsúlyozta a miniszter a balatoni utak javításának szükségességét, mert ezeknek az utaknak a jókarban tartása idegenforgalmi szempontból felbecsülhetetlen. Dobogókőn modern szállót fognak építeni. Az aggteleki cseppkőbarlangot is könnyen hozzáférhetővé teszik és világlátással látják el. A Balaton felendülését mindenféle szempontból kielégítőnek tartja a miniszter.

Szerencsétlenül járt színész.

Kürthy Sári budapesti színész kezében felrobbant a szeszlámpa és meggyulladt a ruhája. A művész súlyos égési sebeket szenvedett, úgyhogy életveszélyes állapotban szállították be az egyik szanatóriumba.

Kommunista összeesküvést lepleztek le Budapesten.

A budapesti főkapitányság hosszas nyomozás után megállapította, hogy a budapesti kommunista ifjúságok szeptember 1-én tüntetésre és rendezésre készülnek. Megállapították, hogy a kommunista mozgalom élén egy nő állt: Vál Vilma, a Hutter szappangyár alkalmazottja. Vál Vilma augusztus hó 14-én vette át az irányítást. A rendőrség Vál Vilmát letartóztatta és a lakásán nagymennyiségű röplapot találtak. Vál Vilmával együtt még letartóztattak 8 egyént, akik szintén irányítói voltak a kommunista szervezkedésnek. A letartóztatott kommunistákat bezáratották a törvényszéki fogházba.

Oszták-magyar kereskedelmi tárgyalások indulnak meg.

Bécsben a jövő héten oszták-magyar kereskedelmi tárgyalások indulnak meg, mert az eddigi megállapodás Magyarországra hátrányos, mert Ausztria nem vásárolta fel azt a kontingenst, amelyet neki kellett volna fölünk kiszállítani. Remény van arra, hogy a tárgyalások eredményre vezetnek.

A Kaposvári Héten lesz az alsódunántuli kéményseprőmesterek nagygyűlése.

Szeptember 30-án a keresztényszocialisták is rendeznek országos nagygyűlést Kaposváron. — Lakáskataszter készül a kiadó lakásokról. — Jelentkezzenek azok, akiknek van kiadó lakásuk. — Lovas bandériumokat szerveznek nagyatádi Szabó szobrának leleplezésére.

A szeptember 23—30. közt tartandó Kaposvári Hét jelentős eseménye lesz a somogyi, tolnai, zalai, baranyai kéményseprőmestereknek szept. 30-án d. e. 9 órakor Kaposváron tartandó nagygyűlése, amelyre Alsódunántulról közel 100 résztvevőt várnak. A nagygyűlésen képviselteti magát a kereskedelemügyi minisztérium is.

Ugyancsak szept. 30-án rendezik országos nagygyűlésüket Kaposváron a keresztényszocialisták is. A nagygyűlés résztvevőit külön filléres gyorsvonat hozza Kaposvárra.

Az utolsó két napon 300 osztrák vendége is lesz a Kaposvári Héten. Tíz autóbusszon 300 vendég érkezik 29-én este Kaposvárra, itt maradnak másnap egész nap s innen utaznak vissza hazájukba.

A várható nagy idegenforgalomra való tekintettel lakáskataszter készül a kiadó lakásokról. A lakáskatasztert a Városi Idegenforgalmi Iroda állítja össze s már most jelentkezzenek azok, akik hajlandók lakást kiadni a Kaposvári Hétre.

A Kaposvári Hét különös vonzó érdekessége lesz a lepke-kiállítás, amelyen európai híru lepkegyűjtők közel 20.000 legezotikusabb lepkét mutatnak be.

Mozgalom indult meg aziránt is, hogy nagyatádi Szabó István szobrának leleplezésekor lovasbandériumok jöjjenek be az egyes községekből Kaposvárra s emeljék a leleplezés fényét. Minden beérkező lovasbandériumot katonazene fogad a város határában.

Elvem mindig az volt, hogy a vasut van a közönségért és nem megfordítva...

A nyugalomba vonuló dr. Molnár János állomásfőnök bucsuja Kaposvártól.

Dr. Molnár Jánost, a kaposvári vasútállomás főnökét a teljes szolgálati idejének letöltése után a kereskedelmi miniszter szept. 1-ével nyugdíjba helyezte.

Dr. Molnár János állomásfőnök 1920-ban került a kaposvári állomás élére. A háboru utáni idők újjáépítési munkájából ugyancsak kivette a részét. A felborult rendet a kaposvári állomás helyreállította és minden törekvése oda irányult, hogy rend és fegyelem legyen és a vasut minden ize a közönség érdekét szolgálja. Nagy szak tudását már a háboru alatt is elismerték, mert a csapatállások terén kifejtett érdemdu szolgálatiért a király 1916-ban a koronás arany érdemkeresztel a vitézségi érem szalagján tüntette ki. Nagy tudását és szakértelmét átadta a köznek, amennyiben ugy hazai, mint külföldi szaklapokban nagy feltűnést keltő szakcikkekkel írt, sőt több tankönyvből nyernek a vas-

utasok elméleti oktatást. Kaposvár társadalma megmulatta iránta való tiszteletét és szeretetét, amennyiben a város képviselőtestületébe is beválasztották. A kormányzó érdemei elismeréséül most kir. államasuti főtanácsossá léptette elő.

Dr. Molnár János főtanácsos, a kaposvári állomás nyugalomba vonuló főnöke ma volt bent utoljára hivatalában és ezt az alkalmat használtuk fel arra, hogy beszélgetést folytassunk vele. Hivatali szobájában kerestük fel, ott, ahol a 14 évet eltöltötte Kaposváron.

Azzal a lekötözöl. bájos kedvességgel fogadott bennünket, amely egyéniségét és hivatali ténykedéseit annyira jellemezte.

— Mi volt főtanácsos uram vezérelve hivatali működése alatt?

— Mindenkor igyekeztem kidomborítani azt a vezérelvemet, hogy a vasut van a közönségért és nem megfordítva. A rideg, élettelen bürokráciát, a formákhoz és szab-

lyokhoz való merev ragaszkodást és a hatósági allűröket legelősebben elítéltem és a közönséggel való érintkezésben az üzleti szellemet igyekeztem belevinni, hogy a közönség hajlékonyan és udvariasan legyen kiszolgálva.

— Főtanácsos urtól senki sem jött ki anélkül, hogy ügyét ne intézte volna el!

— Igen! A sablonos intézkedések helyett a konkrét eset sajátos körülményeinek figyelembe vételével intéztem el a panaszos ügyeket. Igyekeztem a megnyilvánuló igényeket kielégíteni. Mindig a közönség megnyugtató kiszolgálására törekedtem.

— Azt tudja, főtanácsos uram, hogy a vasutasság rajong személyéért!

Elmosolyodva válaszolt: — Az alárendelt személyzettől nem annyira formai, mint inkább érdemi jó munkát és fegyelmezettséget követeltem. A személyzet szolgálkészségét nem szigorral, nem kényszerítő eszközökkel, hanem szeretettel, nyájas bánásmóddal, megbecsüléssel igyekeztem kitermelni. Ez, azt hiszem, sikerült is. Az amerikai jelszót tekintettem magam elől: Dolgozz és mosolyogj!

— Itt a személyzet mindig lelkesen és odaadóan látta el feladatát és én nagy szeretettel válok meg a kaposvári állomás minden egyes alkalmazottjától.

— Milyen impressziókkal távozik Kaposvárról?

— Nagyon szerettem ezt a várost, szerkesztő ur! A közönséget nagyrabecsültem és fájó szívvel mondom istenhozzádot mindenkinek most, amikor elhagyom Kaposvárt és Budapestre költözöm.

Kaposvár lakossága minden jót kíván dr. Molnár János főtanácsosnak, akit a közönség megbecsülése, szeretete és soha el nem muló hála-ja kísért utjain...

Berta József.

Hősök III. Csillagturája.

Az Orsz. Frontharcos Szövetség autó- és motorsport-osztálya 1934. október 7-én, vasárnap rendezte meg a VI. Orsz. Frontharcos Találkozóval kapcsolatban a már hagyományossá vált Hősök Csillagturáját. A csillagtura autó- és motorvezetői bárholnan indulhatnak, a díszes emléklapokkal mindazok megkapják, akik október hó 7-én, vasárnap délelőtt 9 és 10 óra közt a budapesti Hősök Terén lévő célvonalon áthaladnak. Nevezési határidő: 1934. szept. 29. A nevezési díj 3 P.